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TER BESLISSING 
Datum 
26 januari 2023 

n 8 Kenmerk 
Beantwoording kamervragen en een DGKE-DE / 26163313 
commissiebrief over de stijging van 

warmtetarieven Kopie aan 

Parafenroute _ . __ 7 Bijlage(n) 

Aanleiding 
De leden Erkens (VVD) en Leijten (SP) hebben vlak voor het kerstreces 

Kamervragen gesteld naar aanleiding van het bericht “Warmteleveranciers 

verhogen de tarieven volgend jaar fors”, Tevens heeft de Vaste Kamercommissie 

voor EZK een brief gestuurd met een verzoek om de Kamer nader te informeren 

naar aanleiding van de waarschuwing van Autoriteit Consument en Markt (ACM) 

aan warmteleveranciers om tarieven niet onnodig te verhogen. Bijgaand treft u de 

antwoorden op de Kamervragen en de kabinetsreactie op de brief van de 

commissie, 

Geadviseerd besluit Derk vou AU 
Indien u akkoord bent met de beantwoording, kunt u de brieven ondertekenen. aaps) N 

Kernpunten \ ben oord 
« De vragen gaan over de stijgingen van de tarieven van 

warmteleveranciers, of deze stijgingen ingegeven zijn door kostenstijging 

en of er vanuit het Ministerie van EZK of de ACM voldoende toezicht is om 
overwinsten te voorkomen. Ook worden er vragen gesteld over de 

wenselijkheid van de gasreferentie. 

« De reden voor de stijging van tarieven van warmteleveranciers is de 

stijging van energieprijzen, vooral van gasprijzen. De meeste warmte 

(meer dan de helft) wordt geproduceerd met aardgas. De prijzen van 

overige bronnen zijn meestal direct of indirect gekoppeld aan de prijs van 

aardgas. 

« Eris op dit moment onvoldoende inzicht in de kosten van 

warmteleveranciers om te kunnen beoordelen of prijsstijgingen in alle 

gevallen volledig ingegeven zijn door kostenstijgingen. Er zijn echter geen 

aanwijzingen dat warmteleveranciers gemiddeld genomen overwinsten 

maken. In het verleden waren sectorbrede rendementen gematigd (4% in 

2020). 
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Toezicht door de ACM betreft de voorwaarden van de subsidieregeling 

voor het prijsplafond, in het bijzonder het voorkomen van overwinsten bij 

warmteleveranciers. Warmteleveranciers die in 2023 overwinsten maken 

en subsidie hebben ontvangen, moeten een deel van de subsidie 

terugbetalen. 

In de nieuwe Warmtewet wordt de gasreferentie vervangen door tarieven 

die gebaseerd zijn op kosten. 

Kenmerk 

DGKE-DE / 26163313 
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